
    

Cestovat znamená přesvědčit se, že všichni se mýlí v tom, co si myslí o jiných zemích.                                                                                                                       
                                                                                                        Aldous Huxley (1894-1963) 

 

 

 

 

Srí Lanka láká cestovatele už celá staletí. Marco Polo jí popsal jako nej-

krásnější ostrov této velikosti na světě. Na její pobřeží lemované palmami 

připlouvaly lodě arabských, indických a evropských obchodníků a dobrodru-

hů, které sem přilákaly zvěsti o vzácných kořeních, drahých kamenech a nádher-

ných slonech. Ostrov, který si hoví nad rovníkem v teplých vodách Indického oceá-

nu, má legendární pověst díky své krásné přírodě a hojnosti. Získal si takřka ma-

gickou úctu i u těch lidí, kteří ostrov na vlastní oči nikdy nespatřili. Romanticky 

založení zeměpisci hloubali nad jeho mapami a přirovnávali tvar ostrova k slze pada-

jící ze špičky Indie, nebo také k perle. Jméno, které dali ostrovu první arabští ob-

chodníci – Serendib -, dalo vzniknout anglickému slovu „serendipity“, tedy „vrozené 

štěstí“. 

Jen málo podobných ostrovů se může pochlubit přírodou takové krásy a rozmanitos-

ti. Pobřeží Indického oceánu má idylické a často příjemně nevybavené pláže. Vni-

trozemí ostrova se pyšní podmanivě pestrou krajinou od divokých džunglí v nížinách, 

v nichž najdete velkou populaci slonů, leopardy a vzácné endemické druhy ptáků, po 

zamlžené vrchoviny zdobené perfektně udržovanými čajovými plantážemi. Stejně tak 

ostrovu nechybí ani zajímavé lidské výtvary. Srí Lanka má také více než dva tisíce 

let starou psanou historii,                          Turistický průvodce Rough Guides 
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INFORMACE PŘED ODLETEM AKCE 
S OVýTem ZA ŠÁLKEM ČAJE NA SRÍ LANKU 

 

 

sraz účastníků  a cesta na odletové letiště v Mnichově 
ve čtvrtek 11.1.2024 v 23.15 hodin na ÚAN Praha – Florenc v čekárně staré odbavovací haly (nová 
bude zřejmě v tomto čase již uzavřena)., odjezd autobusu společností FLIXBUS ve 23.35 hodin (pří-

má linka na mnichovské letiště, předpokládaný příjezd 12.1.2024 v 5.00 hodin. Pro cestu autobusem 

jsou zajištěny místenky. 
 

další program akce 
       1.den – pátek 12.ledna 2024: odbavení na letišti a v 11.40 hodin odlet letadlem společností Lufthansa do 

Bombaye v Indii (předpokládaný přílet ve 23.55 hodin místního času (doba letu 7:45 hodin)., přestup., 

       2.den – sobota 13.ledna 2025: odlet z Bombaye ve 3.10 hodin ráno., přílet do Kolomba letadlem společnos-

ti SriLankan Airlines v 5.35 hodin (doba letu: 2:25 hodiny). Po odba-

vení na letišti v Kolombu celodenní prohlídka hlavního města Srí 

Lanky-KOLOMBA., návštěva čtvrti Fort a zdejší typické tržnice 
Pettahu. Ubytování a nocleh., 

       3.den – neděle 14.ledna 2024: po snídani přejedeme z Kolomba 

do kdysi hlavního královského města ANURÁDHAUPURA, zapsa-

ného na seznam světového dědictví UNESCO.. Uvidíte zde památky 

jako jsou Thuparama, Lankarama, Jetawana Dagaba i nejposvátnější 

strom - Ficus Religious, který je střežen od chvíle, kdy byl objeven. Je 

zde mnoho soch, zbytků paláců, chrámy, svatyně, krásné zahrady... 

Ubytování a nocleh v hotelu zde.,   

       4.den – pondělí 15.ledna 2024: snídaně ráno se vydáme na cestu na sever ostrova, odpoledne zastávka v 

přímořském NP CHUNDIKULAM, kde můžete najít četné množ-

ství druhů ptáků, plameňáky, ale i krokodýly, lenochoda či leopar-
da. Večer dojezd do Japané (JAFFNA), jež připomene koloniální 

minulost a dnes zde žijí především Tamilové., nocleh., 

       5.den – úterý 16.ledna 2024: dnes nás čeká dlouhá cesta do 

druhého největšího města Srí Lanky - do města  

POLONNARUWA. Po příjezdu prohlídka historické části města, 

ve které se nacházejí památky na středověké království. Ubytování 

a nocleh., 

       6.den – středa 17.ledna 2024: snídaně, po snídani se vydáme 

do blízkého okolí a navštívíme slavný skalní ma-

sív SIGIRIYA (Lví skála) a později navštívíme největší srílanský 

jeskynní systém DAMBULLA., odpoledne dojedeme 

do KANDY, kde se nachází buddhistický chrám s relikvií Buddhova zubu (chrám je zapsán na seznam světové-
ho dědictví UNESCO). Ubytování v okolí a nocleh., 

       7.den – čtvrtek 18.ledna 2024: z Kandy se vydáme po snídani na HORTONSKOU PLÁŇ, kde se z vy-

hlídky Woorld´s End podíváme do propasti hluboké 1800 metrů a odkud dojdeme při krátkém (cca 9 km) treku 

k jedinečným vodopádům BAKER´S FALLS. Odpoledne vy-

stoupáme na vrchol LIPTON´S SEAT (dal název těm nejlepším 

čajům) a rozhlédneme se po četných čajových plantážích. Nocleh 

v okolí vesničky ELLA, která je centrem pěstování čaje., nocleh., 

       8.den – pátek 19.ledna 2024: snídaně., dnes nás čeká ná-

vštěva NÁRODNÍHO PARKU UWADALAWE. Projížďku po 

parku absolvujeme v džípech. Udawalawe je významným bioto-

pem vodních ptáků a slonů cejlonských. Večer ubytování na 
okraji parku a nocleh., 

       9.den – sobota 20.ledna 2024: snídaně., poté návště-

va NÁRODNÍHO PARKU YALA, který je zřejmě nejznáměj-

ším národním parkem na Srí Lance. I zde projížďku po parku 

absolvujeme v džípech. Žije zde více než 400 slonů indických, 

leopardi, šakali, krokodýli, vodní buvoli... Mezi dravci vyniká orel mořský a dále můžete zahlédnout např. čápy, 

pávy či zoborožce. Večer dojezd k moři do letoviska TANGALLE., ubytování a nocleh., 

      10.den – neděle 21.ledna 2024: po snídani celodenní pobyt na pláži v TANGALLE nebo výlet do okolí 

podle momentální situace., nocleh., 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Vodn%C3%AD_ptactvo
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slon_cejlonsk%C3%BD


 

11.den – pondělí 22.ledna 2024: po snídani 
přejezd podél jihozápadního pobřeží ostrova 

přes hezké město GALLE, které založili 

Portugalci a později Holanďané zde postavili 

pevnost, která je dnes zapsaná na Seznam 

světového dědictví UNESCO (prohlídka) do 

KOLOMBA., po podvečerním příjezdu 

možnost nákupu suvenýrů, ubytování a 

nocleh.,  

      12.den – úterý 23.ledna 2024: po sní-

dani volný program v KOLOMBU a mož-

nost nákupu posledních suvenýrů na tržnici 
Pettahu…   Po poledni transfer na letiště v 

Kolombu a odbavení, odlet letadla společ-

nosti SríLankan Airlines je v 17.10 hodin., 

přílet do Bombaye v 19.45 hodin (doba letu 

2:35 hodin)., přestup., 

      13.den – středa 24.ledna 2024: odlet z Bombaye letadlem společnosti Lufthansa v 1.35 hodin po půlnoci a 

přelet do Mnichova (předpokládaný přílet v 5.40 hodin ráno (doba letu: 8:35 h). 

PRO VŠECHNY ÚČASTNÍKY AKCE je zajištěna také doprava z Mnichova do Prahy. Odjezd rychlíku Euroci-

ty z Mnichova Haupbahnhof je v 8.44 hodin., předpokládaný příjezd do Prahy na Hlavní nádraží v 14.22 hodin. 

Místenky ve vlaku nebyly možné koupit. Dopravu mezi mnichovským letištěm a nádražím si hradí každý sám. 

 

 

 

DALŠÍ DŮLEŽITÉ INFORMACE K AKCI 
 

 

cestovní doklady, víza 

Pro akci na Srí Lance je třeba mít cestovní pas s platností minimálně do 24.července 2024 a s elektronickou 

registrací eTA pro Srí Lanku, která nahrazuje vstupní turistické vízum. 

Všichni, kteří jste o tuto registraci požádali a zaplatili požadovaný obnos, máte registraci vyřízenu a doklad bu-

dete mít připravený při nástupu do letadla. Stejně tak příletový formulář umožňující nástup do letadla na Srí 

Lanku. 

 

doprava po Srí Lance, zavazadla k přepravě 

Přeprava po Srí Lance bude uskutečněna 9-ti místným klimatizovaným mikrobusem Na delších přejezdech bu-

dou zastávky po cca 2 hodinách jízdy. 

S ohledem na přepravní podmínky leteckých společností je možné mít bez příplatku palubní zavazadlo těžké 
max. 8 kg a o maximální velikosti 55x45x25 cm a jedno zavazadlo k odbavení (max. váha 20 kg). 

Vzhledem k velikosti zavazadlového prostoru v mikrobusu doporučuji spíše menší zavazadla. 

 

lékařská péče, pojištění, očkování 

Naléhavě doporučujeme uzavřít ještě před odjezdem cestovní pojištění, které bude zahrnovat i případné 

ošetření či hospitalizaci ve zdravotních zařízeních v zahraničí.  Lékařská péče je snadno dostupná a poměrně 

kvalitní. Doporučujeme Vám vzít si s sebou dostatečné zásoby speciálních léků, pokud je užíváte, nebo lékařský 

předpis na ně. OČKOVÁNÍ NENÍ POVINNÉ. Předpokládá se, že každý cestovatel má platné očkování proti 

tetanu, příp. žloutence typu A.  

 

 

jaké bude počasí?                   

Na Srí Lance se teploty v lednu pohybují okolo 25 až 30-ti 

stupňů Celsia.  

 

čas 

Na Srí Lance stejně jako v Indii (Bombay) platí čas posunu-
tý o 4,5 hodiny dopředu. Tzn. Je-li na Srí Lance poledne, je 

v Česku teprve 7.30 hodin ráno. 

 

jazyk 

Na Srí Lance je úředním jazykem sinhálština, přičemž an-

glicky mluví lidi zaměstnaní ve službách. 



 

 

 

 

ubytování, stravování, spropitné 

Ubytování v rámci akce je zajištěno v hotelech střední kategorie, a to ve 2-lůžkových pokojích vždy vybavených 

toaletou a sprchou. V případě příplatku za 1-lůžkový pokoj je pro vás tento pokoj vždy připraven. 

Ceny potravin jsou srovnatelné s cenami u nás, mnohdy i levnější.  

Nakupujte vodu v obchodech v uzavřených nádobách. Na Srí Lance byste měli dodržovat základní hygienic-

ká pravidla dodržovaná při pobytu v tropických zemích. Nikdy 

tu nepožívejte místní vodu. Pozor, ani led. Raději si kupte 

vodu balenou v lahvích, před požitím zkontrolujte, zda je 

víčko neporušené. Pokud chcete pít vodu z místních zdrojů, 

nechte ji vařit asi 5 minut. Doporučuji také vzít si s sebou 

desinfekci vody (např. Sanusil, který vyjde na cca 80 Kč a 

stačí na desinfekci asi 80 litrů vody). Saláty, ovoce a zeleninu 
si pečlivě předem omývejte ve zdravotně nezávadné vodě. 

Jídlo se jí často rukama a jedná se ve většina případů o různé 

směsi s rýží a kari, které jsou velmi ostré. Alkohol tu koupíte 

zřídka. Prodává se pouze ve specializovaných prodejnách, 

které najdete jen ve větších městech. Místní ho nepijí kvůli 

náboženství. Dostatek ho však seženete v plážových barech 

Spropitné je velmi vítáno a často očekáváno. Na některých místech se k cenám připočítává 10% daň za služby, 

proto se spropitné již dávat nemusí. Vzhledem k tomu, že daně se počítají různým způsobem, je dobré se podí-

vat, zda je uvedená cena konečná. Průvodci a řidiči očekávají spropitné nad rámec usmlouvané ceny (okolo 10 % 

celkové sumy). Smlouvat se dá před jízdou taxíkem, ale i na trzích. V kamenných obchodech bývají pevně sta-

novené ceny.  

PROSÍM, RESPEKTUJTE TUTO ETIKETU A SE SPROPITNÝM VE VÝŠI CCA 10% POČÍTEJTE JIŽ 

DOPŘEDU. DĚKUJI. 

 

oblečení 

Obyvatelé Srí Lanky jsou velmi citliví na řádné oblékání. Všeobecně platí, že to, co si můžete obléci na pláž 

zajisté nepatří do klášterů a chrámů. Doporučuje se dostatečně zakrýt ruce, nohy a hlavu. Pokud vás někdo pozve 

na návštěvu nebo oslavu, měli byste s sebou přinést malý dárek jako poděkování – balíček sušenek nebo čaj plně 

postačí. Nedivte se, že obdarovaný nerozbalí dárek před vámi, je to vysoce neslušné. Neměli byste přijít v oble-
čení, ve kterém jste chodili celý den. Platí tady, stejně jako v Indii, že je slušnost, používat ke všemu pravou 

ruku, například při podávání účtu v restauraci. Levá je nečistá. Mísí se zde buddhistické, hinduistické, křesťan-

ské i muslimské náboženství.Při balení svého oblečení přibalte větrovky, pohodlné boty, trička, sluneční brýle, 

pláštěnku atd.  

elektřina 

Na Srí Lance natrefíte primárně na tři typy zásuvek, tedy typ D, G a M. Zástrčka typu D má tři kulaté kolíky v 

trojúhelníkovém postavení, zástrčka typu G má tři obdélníkové kolíky v trojúhelníkovém postavení a zástrčka 

typu M je obdobou typu D. Elektrické napětí je pak v zemi 230 V a frekvence napětí 50 Hz. 

                               

měna, doporučené kapesné 

Srílanskou měnovou jednotkou je srílanská rupie (kód LKR), která se dělí na 100 centů. Mince jsou v hodnotě 

25 a 50 centů, 1, 2, 5 a 10 rupií. Bankovky mají hodnotu 20, 50, 

100, 500, 1.000 a 5.000 rupií. 

Bankovky jiných hlavních světových měn lze směnit v kterékoli 

bance, cestovní kanceláři či lepším hotelu. První část kapesného 
doporučujeme vyměnit hned po příletu na letišti. Přijímají se 

všechny mezinárodně uznávané platební karty.  

Současné kurzy: 1,-€ = cca 350.-Rs, 1.-USD = cca 320.-Rs 

V přepočtu na Kč je 1.-Rs cca 0,07 Kč 

Banky na Srí Lance jsou otevřeny vesměs 8.15-11.30 a 14.15-

16.30 hodin.       

Na Srí Lance je obecně levněji než u nás, nicméně kvůli inflaci každým rokem ceny rostou. Nejdražší položky 

jsou vstupy do památek a národních parků a mnoho turistů se proto rozhodne zůstat na plážích. Naopak nejlev-

nější je místní doprava a jídlo. Příklad cen: voda (1,5 l) – 80 Rs., jídlo ve stánku – 200 Rs., jídlo v restauraci – 

500 Rs. a více.  

KAPESNÉ: vstupenky, které nejsou součástí startovného, a které doporučujeme zakoupit by měly vyjít na cca 
120.-€.  

Celkem doporučujeme cca 120.-€ nebo 130.-USD na vstupenky, cca 350.-€ na stravu., na výměnu tak doporuču-

jeme vzít s sebou 450.- až 500.-€ nebo ekvivalent v USD. 



 

 

bezpečnost 

Bezpečnostní situace se po ukončení 27-letého konfliktu výrazně zlepšila. Přesto se nadále doporučuje vyhnout 

se cestám na sever ostrova, pokud nejsou nezbytně nutné – četné oblasti jsou ve správě srílanské armády a často 
jen obtížně přístupné vzhledem k potřebě odminování. Situace ve východní oblasti se vrací k normálu, přesto 

doporučujeme aktuální situaci v případě nutné cesty do východní provincie konzultovat s místními orgány. Úro-

veň služeb v této oblasti je nadále na základní úrovni. Ve střední a jižní oblasti Srí Lanky je bezpečnostní situace 

stabilizovaná, standardnímu turismu přátelská. 

 

nákupy, clo 

Na Srí Lance je běžné smlouvání, díky kterému můžete výrazně ušetřit (kromě obchodů s pevně stanovenými 

cenami). Smlouvat se vyplatí na trzích i před jízdou taxíkem. 

Čaj, koření a další populární suvenýry ze Srí Lanky 

Mezi nejoblíbenější suvenýry a dárky ze Srí Lanky patří exotické koření a srílanský čaj (max. 10 kg), ručně 

tkané látky a oblečení, malované masky, rukodělné výrobky (např. dřevěné vyřezávané sošky slonů a Buddhy, 

nádobí), obrazy a další umění, šperky a ozdoby z nejrůznějších materiálů, kosmetické výrobky. 

Pozor, ze Srí Lanky je zakázáno vyvážet zlato, platinu, stříbro, drahokamy a polodrahokamy (ani v zakoupených 

špercích), dále starožitnosti a slonovinu. Nejbohatší možnosti nákupů najdete v hlavním městě Kolombu. Jako 

stvořená k nakupování je obzvlášť čtvrt Pettah. 

Bezcelně mohou být ze Srí Lanky do zemí Evropské unie dováženy předměty osobní potřeby, dále 400 cigaret 

nebo 250 gramů tabáku nebo 50 doutníků. 

                                   

pošta, telekomunikace 

Vnitrostátní i mezinárodní telekomunikace jsou automatizovány a mají velmi dobrou úroveň. Telefonní spojení 

ze Srí Lanky do České republiky: +420 + účastnické číslo. Pracovní doba na poštách je od 09.00 do 17.00 hodin 

ve všední dny. Letecká pošta do České republiky jde minimálně 2 týdny. Do adresy se doporučuje uvádět za 

„CZECH REPUBLIC“ ještě „EUROPE“.  

 

adresář 

Velvyslanectví České republiky na Srí Lance:    

Česká republika nemá na Srí Lance své velvyslanectví (ambasádu), ale spadá pod působnost českého velvy-

slanectví v Dillí v Indii.  

 

 

 

 

 
 

 

 

Přeji Vám klidné přípravy na naší společnou akci  

S OVýTem ZA ŠÁLKEM ČAJE NA SRÍ LANKU  

A JEN HEZKÉ ZÁŽITKY Z TOHOTO KOUTU SVĚTA! 


